

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 6 rs. Prov. 8. Estranj. y 19tr. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, n.º 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid, o enviando  
dole su metallico, libranza o sellos del correo  
a la Administración, calle del Rubio, num. 23,  
que no servirá suscripción que no haya sido  
previamente pagada.

A.º XIV.—NUM. 1.052 DE MADRID,

MADRID.—LUNES 12 DE AGOSTO DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO N.º 23

## EDICION DE LA NOCHE.

La Gaceta no publicó hoy ningún real decreto.

Hallándose fijadas por reales órdenes de 15 de octubre de 1859 y 26 de junio último, las divisas de premios de constancia para todas las armas e institutos del ejército, S. M. la Reina ha tenido á bien resolver cesar desde luego en las clases de tropa el uso de todo género de cruces ó círculos colocadas en el pecho como indicación de tiempo de servicio; si bien igualmente la voluntad de S. M., que los sargentos de las armas especiales y los alumnos de las escuelas facultativas, aun cuando unos y otros tengan empleos de oficiales de infantería ó caballería, no usen divisa alguna en los morriones y gorras, cumpliéndose exactamente en este punto lo que dispone el art. 7.<sup>o</sup> de la real orden de 2 de julio de 1860, y la regla 11 de la soberana resolución de 5 de agosto del mismo año.

S. M. la Reina en vista de las dificultades que al instruir los expedientes de ingreso en el cuartel de Inválidos, se encuentran para comprobar la utilidad que dicen al júrida en el servicio los recurrentes cuando han dejado transcurrir mucho tiempo después de acaecidos los sucesos que la motivaron, y deseando S. M. evitar las faltas de equidad y justicia en que pudiera incurrirse al resolver los expedientes por efecto de las justificaciones, se ha servido declarar el plazo de dos años como máximo para que los individuos del ejército puedan acogerse á los beneficios del reglamento de inválidos, contados desde el día en que ocurrieron los sucesos que ocasionaron su inutilidad; cuyo plazo será limitado al de seis meses, contados desde la época en que obtuvieron su retiro, para los individuos que inmediatamente y como consecuencia del hecho que motivó su inutilidad pasasen á dicha situación.

Han sido nombrados gobernadores militares del castillo de San Sebastián, de la plaza de Cádiz, el segundo, comandante D. Francisco Sáenz y Paiba, y del de Santa Catalina de la misma plaza, en comisión, el primer comandante D. Agustín Fernández de la Serna.

Ha sido relevado del cargo de fiscal de causas de la capitania general de Castilla la Nueva, el coronel D. Tomás Lobo.

Por real orden del mes anterior, se ha dispuesto que el periódico titulado *La Crónica de Nueva York*, sea considerado para el pago de portes de correo, como los de la Península.

Ha sido nombrado oficial primero de la administración de correos de Puerto Príncipe, D. José Manuel Ainz, á virtud de permuta hecha con D. Idefonso Roldán y López.

Se ha suprimido el derecho de visita que por reglamento se exigía á todas las boticas de la isla de Cuba.

Se ha dispuesto se abone á la empresa de vapores-correos á las Antillas la cantidad de 8,000 rs. en cada viaje por el servicio de que loquen la ida en la bahía de Samaná, isla de Santo Domingo.

El lunes último, dice un periódico de Málaga del 18, llamó notablemente la atención un esforzado banista, no joven por cierto, que desde los baños de Diana fué nadando hasta el punto donde estaba la fragata *Concepción* a cuyo buque rodeó. A pesar de que el tal individuo manifestaba disposiciones poco comunes para la natación, por si se cansaba, y por una esquisita precaución digna de elogio, luego que lo vió el primer comandante de la fragata mandó inmediatamente que se diese cerca un bote al nadador hasta dejarle en salvo. Así se verificó, sin que el bote tuviese que prestar auxilio, ni tampoco le abandonase un momento, aunque cortésmente así lo solicitó rápidamente primero de dicho jefe á quien después de darle las gracias, le dijo no estaba cansado, y luego del patron del bote que hubo de arreglarse á la orden que había recibido. — La distancia era de más de una legua, entre ida y vuelta.

El almirante que manda la expedición franco-española en Cochinchina ha dictado reglamentos para que se observen en el campamento de Saigón las reglas más severas de higiene militar, y gracias á ellos los fallecimientos son muy escasos.

La nueva basílica de Saigón se inaugurará el dia 15 del corriente, aniversario del emperador francés.

Los carroajes, atalajes y almacenes de la sociedad *La Proveedora*, que suministra á domicilio cuantos artículos de consumo se le pidan, como hemos tenido ocasión de anunciar en varias ocasiones, están dispuestos con prevision y tino. Los carroajes son elegantes y dispuestos de manera que contienen una porción de cajones herméticamente cerrados, en donde se llevan muy bien empaquetados, con el sello de la casa y precio, los artículos de consumo. El carbon y algunos otros objetos se sirven en caballerías, con atalajes sencillos de un mecanismo particular, y en una especie de sacos de noche de cuero, de media á una arro-

ba. Los almacenes revelan el esfuerzo particular que su dueño ha hecho de todas las minuciosidades que necesita esta vasta empresa.

Ayer tarde se celebró en la plaza de toros la octava y última función ecuestre dirigida por el Sr. Cuselli, y en la que presidió la buena elección de ejercicios, como de costumbre. Mañana será también la última función en su circo de la calle del Barquillo, saltando en breve con la compañía en dirección de Córdoba. Según parece, está ya en París haciendo los planos el ingeniero que ha de construir en esta corte, para el mes de abril, un circo con arreglo al modelo del de la emperatriz, y destinado á dicha compañía. Tiempo era ya de que Madrid poseyera una local de esta especie, digno de la población.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido ayer 2.512 fanegas de trigo de 55 á 62 1/2 reales, quedando por vender sobre 874 fanegas; la caballa nueva de 29 á 30 1/2 rs. fanega, aneja á 00, y la algarroba á 38.

Ayer á las cuatro y media de la tarde se declaró incendio en la parroquia de San Lorenzo de esta corte producido por la combustión de dos pilas de estiércol en un corral de las afueras de la puerta de Alocha frente al cementerio de San Nicolás. Al principio pareció insignificante; pero habiendo levantado un fuerte viento á las cinco menos cuarto, el fuego que estaba concentrado, tomó incremento y comenzaron á arder ambos montones. La falta de agua hacía inútiles las disposiciones tomadas por el jefe de la guardia civil veterana del distrito, que acudió al primer aviso; pero habiendo prestado espontáneamente los vecinos á auxiliarlos con sus servicios empezaron a sacar agua de los pozos contiguos y á fuerza de echar cubos de agua á la hoguera lograron contener algún tanto el fuego que se temía derramase á las habitaciones próximas, en algunas de las cuales hay gran cantidad de leña almacenada y seca. La bomba de la *Unión* acudió también y con la ayuda de algunos carros del riego que llegaron oportunamente se consiguió reducir el fuego á las seis de la tarde. Su completa extinción no se logrará tan pronto porque hallándose reconcentrado en el interior de las pilas solo el tiempo conseguirá aquel resultado. La causa del siniestro se ignora, si bien se atribuye á un tiro disparado á los pájaros y cuyos trozos hayan caído tal vez en algunas de las pilas secas y disuntas á la combustión por el intenso calor de la estación. Los vecinos se han portado admirablemente habiendo

habido mujer que ha sacado 48 cubos de agua mientras llegaban los carros y a la bomba de la *Unión* siguió la general de *Seguros* y otra, habiendo acudido también fuerza del ejército.

El total de habitantes de la provincia de Madrid asciende á 489,332, de los que corresponden al casco de la capital 298,426, y á las afueras 15,655. De estos, 485,584 son naturales, y 3,748 extranjeros. Pertenecen al sexo femenino 235,363, y al masculino 235,969. De las mujeres hay 127,466 solteras; 81,041 casadas, y 20,875 viudas. De los varones, 135,031 son solteros, 86,325 casados, y 12,615 viudos. En las edades el mayor número cuenta de 31 a 40 años, habiendo de este periodo 47,232 varones, y 42,272 hembras. De más de 100 años solo existen 8 mujeres. Saben leer, 8,600 varones y 14,396 hembras; escribir 133,903 de aquéllos, y 65,451 de las últimas. Ignoran lo uno y lo otro 111,466 hombres, y 155,556 mujeres. Hay en toda la provincia 1,209 eclesiásticos; pertenecen á institutos religiosos 155 varones y 1,435 hembras. Se cuentan 11,759 empleados activos, y 2,915 cesantes; 26,599 militares activos y de reemplazo, y 1,087 retirados; 163 individuos de la marina militar; 22,655 propietarios; 4,486 arrendatarios; 3,434 comerciantes, 18 marineros mercantes; 376 cafetíntricos y profesores; 264 maestros de enseñanza particular; 352 individuos dedicados á las bellas artes; 1,691 bogados; 1,094 médicos y cirujanos; 300 boticarios; 417 veterinarios y alberitaires; 58 agrónomos y agricultores; 188 arquitectos y maestros de obras; 403 fabricantes; 16,237 industriales varones, y 6,728 hembras; 483 maestros 412 maestras de primera enseñanza. Ademas existen 34,540 artesanos varones, y 15,317 hembras; 64 mineros; 1,963 jornaleros varones y 424 hembras en las fábricas; 34,239 jornaleros de campo; 23,641 sirvientes varones, y 31,094 sirvientes hembras; 4,541 pobres de solemnidad de ambos sexos; 188 sordos-mudos, y 1,336 ciegos e imposibilitados, también de ambos sexos. Guéntanse, por último, 15,918 niños y 11,505 niñas que van á la escuela; 670 colegiales de primera enseñanza; 390 de segunda, 3,328 estudiantes de la misma clase; 125 de escuelas preparatorias; 2,928 de las superiores, y 806 de carreras especiales. Finalmente, 7,500 individuos no tienen clasificación en su estado social.

Según despacho telegráfico recibido anoche SS. MM. y AA. continuaban

en Santander sin novedad en su importante salud.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena 10.

Dicen de Pesth que la cámara de los magnates tendrá sesión el lunes para discutir el mensaje.

Muchos diputados disponían su marcha en la creencia de la disolución de la Dieta de Hungría.

Pesth 10.

Varias diputaciones de la magistratura y de los electores han felicitado al Sr. Deak quien se negó á admitir el obsequio de una serenata.

Paris 10.

El general Goyon no será llamado por el gobierno francés como se ha dicho.

La *Opinión Nacional* asegura que el señor Ricasoli no piensa presentar su dimisión.

ANOCHÉ se degoló en la calle de la Esperanza una anciana, que según se nos ha asegurado, poseía mas de 40,000 reales.

Ayer á las ocho y media de la noche volvieron á dar las campanas de la parroquia de San Lorenzo la señal de incendio, y según creemos fué la reproducción del que se había verificado á las cuatro y media, y que como dijimos, solo se había logrado reconstruir en las pilas de estiércol á las seis de la tarde.

Las muchas gentes desocupadas que pueblan los pueblos de la costa Cantábrica, están á la expectativa del resultado del reto de los remeros vizcaínos á los de Castro. Si estos aceptan, lo que probablemente no sucederá, los vapores de las líneas de Santander á Bayona, conducirán muchos miles de curiosos á presenciar el regateo.

Ayer se han celebrado otras dos solemnidades religiosas: las procesiones de Santa Filomena en las parroquias de San Justo y Santiago. La primera de estas iglesias iluminada con gusto y profusión ofrecía una perspectiva agradable y la procesión amenizada con tres músicas recorrió las calles del tránsito desde las seis á las siete y media de la tarde, acompañando al sepulcro de la Virgen muchas niñas vestidas de blanco, algunas de las que iban esparciendo aromáticas flores por el camino, una escolta de infantería, y á las insignias dos parejas de alabarderos. La segunda figura adornada iluminada con magnificencia, recibió á la santa Virgen á las siete y media de la tarde y esta procesión, si bien mas modesta que la anterior ostentaba mayor número de insignias y un crecido número de congregantes.

## LOS CALAVERAS DE ANTÓN,

NOVELA ORIGINAL

JAVIER DE MONTEPIU.

### INTRODUCCIÓN.

En 1764, y por consecuencia en los últimos años del reinado de S. M. Luis XV, conocido por el *rey amante*, en una de esas épocas de oco entusiasmo, que manifestaban el primer amor de un pueblo, en ninguna los sucesos de que vos vamos á ocupar.

No vayan á suponer nuestros lectores al vernos fijar época á nuestro relato, que tiene nos la pretensión de lanzarnos al terreno vasto y espeso de la novela histórica. Nada de eso. Damos la preferencia, lo confesamos sin rubor, á la ingenua novela de intriga, sucediéndonos en este asunto lo que con frecuencia acontece, de tener mas simpatías por un sencillo medallón de Watteau, que por un gran lienzo de Le Brun.

La visita del Niágara no nos gáremos que es una maravilla; pero una pastorecilla que duerme reclinada con coquetería sobre el mu-gó, ostentando en su cabeza primaveras y violetas, es un capricho lleno de belleza y poesía. Además cada uno tiene su gusto y... adelante.

Tocabía su fin el invierno, según rezaba el almanaque, que por lo demás el tiempo era frio y lluvioso; las nubes de la noche se oían sucesivamente en todos los relojes de París y la oscuridad era profunda, porque la ingenua luz de los re-

verberos inventados por la Reynie no prestaba mas que gran á gran distancia un incierto resplandor.

Hoy cuando llega la noche, se enciende el gas, los comercios prestan á las calles torrentes de luz y la multitud que las recorre mas animada es cada dia y mas numerosa, como si un éxodo de vida se derramase, con gran abundancia por la gran capital que se estremece con alegría rumor. Pero en la época á que nos referimos, las cosas estaban arregladas de otra manera, y des de el ultimo crepúsculo de la tarde hasta el primero de la mañana, las calles permanecían silenciosas y desiertas, lo que no era muy alegre, ni seguro para quien tenía capricho ó necesidad de pasar por ellas.

En el barrio que dilata el antiguo Louvre, de los Valois, un poco antes del famoso balcón desde el cual los célebres parisinos creyeron que Carlos IX había hecho fuego sobre su pueblo, un hombre caminaba con paso rápido y desigual prueba inequívoca de un espíritu presa de viva agitación. Avanzaba, se detenia, su aspecto de mostraba algo de atrevido, de impetuoso, y si á la sazón hubiese pasado por la calle una ronda, no hubiera dejado de observar que á aquel hombre le preocupaban proyectos graves que causaban la incoherencia de sus ademanes.

Por fortuna las tinieblas, mas opacas aun en este sitio por razón de las inclemencias nubosas que se elevan del río, no hubiesen permitido examinar las facciones del paseante nocturno, ni siendo solo distinguir que se envolvía en una ancha capa á la usanza española, y que llevaba caido sobre el ro-

stro un sombrero de fieltro de anchas y flexibles alas. Estos detalles prueban una necesidad de misterio diestramente conseguido.

De repente, el hombre de la capa, como si hubiese olvidado sus antiguas precauciones, se puso á silvar una de aquellas canciones tan célebres en tiempo de la regencia:

—¡Sangre de Dios! que resbaladizo es el pavimento del rey, esclamó uno de ellos levantándose con trabajo después de haber medido el suelo con todo su largo.

—El parlamento tiene la culpa, murmuró el otro dando una traspies.

—Se diría camada..., se diría... El diablo me llevé se diría que estamos alegres... y sin embargo, apenas hemos bebido.

—Cómo respondió impulsivamente el irascible Flor de Amor á quien se habían dirigido las anteriores frases: ¿quién sería el mal nacido que

osara decirlo? muéstrale y verás si le apaleo, sápitelo, como decían mi hermosa morenita de Guastalla, te acuerdas?

En este instante un hombre pasaba á su lado, que al contemplar sus extrañas exclamaciones apresuró involuntariamente el paso. Era un anciano calvo y de aspecto débil, vestido con cierto esmero bajo la anchuriosa topadora que le preservaba del frío, y caminaba apoyándose en una caña de ébano con pujo de oro incrustado.

—¡Holá geres tú, amigo! dijo el primero de los guardias.

—E anciano apresuró el paso.

—Si no vienes iré yo á buscarle, prosiguió dando fuerte á su frase con un juramento que no nos permitiremos repetir.

El anciano se detuvo porque en su incertidumbre no sabía qué partido tomar.

—Es á quién a quien hablás? esclamó con acento a través de cuya dulzura se adivinaba el miedo.

—A quién hablamos de hablar? respondió el segundo guardia, ¿a esas casas que dan vueltas turmiendo, ó al caballo de Enrique IV, que se mena en su pedestal? A tí... á tí solo... es á quien mi camara la Flor de Amor va á esplicarte como... como... de qué manera... vamos Flor de Amor, espícale e-o á ese viejo, porque yo no puedo; tengo el estómago demasiado seco.

—He aquí lo que es, estábamos aquí nosotros, es decir, teníamos...

—Eh, con mil diablos! viejo estantigaa, ¿quieres no dar tantas vueltas?

Y al decir esto Flor de Amor se apoderó de un

No dejó de ser original lo ocurrido en París con los embajadores de Siria llegados poco hace a aquella capital. Están examinando todo lo que ofrece París de notable, y entre las más cosas quisieron visitar el hospital Lariboisiere. Fueron, pues, al establecimiento beneficioso y dieron principio a la visita por la magnífica farmacia; pero allí presentaron los que les acompañaban una singular escena. Apenas apercibió su órgano olfatorio el olor propicio de las boticas, hicieron un gesto, echaron mano a sus narices manifestando la grandísima repugnancia, se salieron precipitadamente a un jardín, y fué ya imposible trazar es pútrar en el interior. Aquellas buenas gentes ni aun idea han podido formarse de lo que es un hospital.

El Sr. D. Guido Cialdini, hermano del célebre general del mismo apellido, nos dirige desde Valencia una carta muy cortés pidiéndonos que nos abstengamos de calificar desatentamente a su señor hermano que, dice, se es a sacrificando por la independencia de su patria. El general Cialdini es un hombre público y en este concepto estamos en nuestro derecho al calificarle en el concepto de tal del modo que mejor nos parece.

En cuanto a que se está sacrificando por la independencia de su patria, no entendemos lo que con esto quiere decir el Sr. D. Guido, y si solo lo comprendieramos si alguien atacase al Piamonte y el general Cialdini le defendiese, o si el general Cialdini fuese napolitano y pelease con los napolitanos que defienden la independencia de Nápoli s atacada por el Piamonte. A parte de esto comprendemos y respetamos los sentimientos que han movido al Sr. D. Guido Cialdini a dirigirse a nosotros y que le honran mucho.

Escriben de Gerona con fecha del 7: «Las mejoras están en esta capital a la orden del día. Tenemos ya concluido el gasómetro, y los trabajos de canteras van adelantando aceleradamente, de suerte que el alumbrado por gas podrá inaugurarse dentro de dos meses. Trátase de a loquinar toda la linea de carretera general que atraviesa esta ciudad, mejora importantísima, como echarán de ver cuantos viajeros han frecuentado dicha linea. El proyecto está ya en manos del señor ingeniero civil de la provincia.»

A juzgar por el estado ofreciente de la sociedad de seguros, aumenta en España la tendencia al ahorro con empleo útil de las cantidades. Hemos visto que la Peninsular en seis meses de existencia ha reunido una suscripción de 44.709.192 reales, y que ha subastado ya las obras para construir los edificios, uno en Madrid y otro en Zarauz. El primero comprenderá siete tiendas con habitación independiente cada una y embellecerá uno de los sitios más céntricos de la corte. Como en su día han de venirse en pública subasta, el comercio podrá aprovechar la ocasión de adquirir en propiedad bajo condiciones las más favorables un local ventajosamente situado para sus especulaciones.

Durante el mes julio último se han empleado en las obras del arsenal de Cartagena 5,418 operarios, que han devengado por sus servicios 993.277 reales 69 céntimos. Las obras del astillero, las de reparación y construcción de edificios, las del varadero de Santa Rosalia y demás que se ejecutan en aquel vasto establecimiento naval, han recibido gran impulso, notándose sus proyechos adelantos y el buen espíritu que reina en todos para que no decaiga la animación que viene dando a tan importante arsenal.

Merced a ese conveniente impulso veráse pronto surcar los mares la corbeta *Vencedora* cuyo armamento quedará en breve terminado. A ella seguirá la fragata *Nuestra Señora del Carmen*, que según tenemos entendido caerá al agua dentro de un par de meses, y en los primeros del inmediato año quedaría lista del todo y en disposición de prestar útiles servicios al Estado.

De *La Crónica de Nueva York*, del 22 de julio, tomamos las siguientes noticias acerca de la derrota de Maipú: «La carnichería ha sido grande por ambas partes, pero por la nuestra es horrosa. Calculan se en 4 o 5.000 hombres los muertos de nuestra parte. Gran número de soldados cayeron muertos de fatiga durante la retirada, y otros se dispersaron por los lados desde Fairfax Court House. El camino desde Bull's Run estaba atestado de mochillas, fusiles, etc., pues algunos soldados arrojaron de propósito sus armas y equipo para poder huir más fácilmente. Según los informes de dos de los bomberos, solo 200 hombres de su regimiento habían escapado de la matanza, y el regimiento 69 (irlandeses) y otros habían sufrido enormes pérdidas en muertos y heridos. Todavía no se puede saber el número. El enemigo se apoderó de las baterías Sherman, Carlisle, Griffin y West Point, de 6 piezas de sitio y de 32 cañones rayados. Las fuerzas contrarias se hallaban a dos millas más allá de Centreville. Los heridos que se habían llevado a ese punto, tuvieron que quedar en él después de haberseles hecho la curación de primera intención del mejor modo posible. El pánico era tal, que cuantas tentativas se hicieron para hacer alto en Centreville fueron totalmente infructuosas. Llegan sin cesar carros de heridos y muertos.»

Las razones que el rey de Prusia da al emperador Napoleón en su carta autógrafo para renunciar al viaje al campamento de Châlons, se fundan principalmente en su salud; en la prolongación de su permanencia en Bélgica a causa del atentado y en que el rey no habiendo sido aún coronado tiene reparo en hacer ostentación de su dignidad en el extranjero.

En vista del informe evadido por el arquitecto provincial de Ciudad Real, declaran lo inminente la ruina del edificio que ocupan las oficinas de Hacienda, se ha dado orden para que dichas oficinas se trasladen al piso bajo del instituto provincial.

Un industrial de los Estados Unidos del Norte ha querido especular con el

labor antiseparatista de sus conciudadanos, inventando y poniendo en venta unos sobres para cartas litografiadas, y que según se dice, tienen grande despacho, en los que se ve figurado a un líder, presidente de la confederación del Sur, presidente de la horca, junto a él una jaula en la que están encerrados sus principales partidarios, y al otro lado una bandera de los confederados arrastrada por el suelo y pisoteada por un niño. Para que no pueda equivocarse la significación de dibujo, lleva debajo un letrero que dice: «Frate de traidor». esa es la suerte de los traidores.

*A Política Liberal* dice que está exageradísimo la noticia que dimos de un alboroto habido en la plaza de toros de Lisboa, y nos atribuye esta exageración. Lo único que decimos a nuestro colega, es que tomamos la tal noticia sin poner de nuestra cosecha mas que el *titular* de una correspondencia de Lisboa publicada en *El Jornal do Porto*.

Aparece de los estados referentes a las obras del ferro-carril que debe enlazar a España con Portugal, que en la sección de Ciudad Real a Mérida, que cuenta una longitud de 239 kilómetros, hay 56 concluidos y 58 en construcción; siendo 2.646 el término medio del número de jornaleros que trabajan en estas obras. En la sección de Mérida a la frontera, que cuenta 64 kilómetros, hay 29 concluidos y se trabaja en todos los demás.

El dia 2 del corriente quedó instalada en Alcoy, bajo la presidencia de la autoridad local, la sociedad para la educación popular, cuya útil institución existe ya, organizada del mismo modo en Alicante.

En la mañana del 8 llegó a Málaga en la diligencia de Granada, el capitán general del distrito, a acompañado solamente de sus ayudantes; se hospedó en la fonda de la Alameda, donde se presentó inmediatamente la guardia que le correspondía, y que no aceptó su escenificación. Mas tarde pasaron a saludarle las primeras autoridades y jefes y oficiales de la guarnición, y por la noche las bandas de música militares le observaron con una lucida serenata. Parece que se propone permanecer en Málaga pocos días.

La suscripción abierta en Barcelona para costear al Sr. Montúfar la construcción de un *latíneo*, ascendió a las últimas fechas a 12,290 rs.

En París está funcionando á la vista del público un telégrafo, impresor del doctor Dufardin de Lilla, que reproduce en caracteres latinos un alfabeto entero en siete segundos, ocho alfabetos en un minuto, y que traerá á escribir en un minuto un despacho de 24 palabras.

En el mar Caspio se ha verificado un fenómeno geológico muy singular. Tal es la aparición de una isla, producto de una conmoción volcánica. Esta isla ha aparecido a doce millas de la de Swinoj, entre Lenkoran y Baku, y se eleva á 18 pies sobre el agua.

El seis por la tarde descargó una tormenta tan fuerte sobre el pueblo de Rivas, que en pocas horas destrozó cuantos había en los campos, incluyendo una alameda próxima á la población. Aunque el río salió de cauce por la alamedia de la lluvia no hubo que lamentar desgracias personales.

El regimiento de Granada que por espacio de bastante tiempo ha estado de guardia en Cartagena, despidiendo las mayores simpatías en la población, es uno de los cuerpos de nuestra bizarra infantería que mas se distinguen por la instrucción, no solamente militar, moral y religiosa que reciben todos los individuos de la clase de tropa. Los jefes y oficiales del cuerpo tienen establecida la instrucción primaria por compañías, y en las horas de descanso se ve á los soldados dedicados á la lectura y escritura, siendo muy pocos los que no están ya bastante instruidos en ambas materias, así como en los principios fundamentales de religión moral. Relatando un corresponsal de Cartagena la visita que hace pocos días hizo al cuartel, y hablando de las clases, dice:

«Después, y acompañados por el señor coronel comandante, D. Santos Lamperez, jefe, á cuyo cargo se halla esta instrucción general del regimiento, entramos á la clase llamada de «aspirantes a cabos», y donde francamente ibamos ya preparados a recibir una satisfacción. Esta escuela, que otra cosa no puede llamarse, está dirigida por el señor capitán graduado, don N. Perelló, y aunque las simplicias que hubiera en favor de este señor faieran grande por los sinceros elogios de sus superiores, no podemos menos de consignar aquí, y en ello sentimos una verdadera complacencia, que cuanto pudimos observar merecio nuestra aprobación. Allí no se oye el tuteo familiar y expresivo que permite ciertas libertades; el tratamiento es étimo y suntuoso del usted es el sólo empleado; allí desde el jefe al último recluta lo se hallan descubiertos; allí se aprende á escribir, se estudia la ordeanza, se hacen toda clase de formularios de estados, etc. Se esquila y se demuestra la aritmética, y por complemento hasta la geometría tan necesaria á las artes todas también tiene allí su maestro.»

Un labrador llama lo Bias Vela, que si no tiene mucha gramática castellana, tampoco tiene pelo de tonto, nos dice desde Madrigueras lo que a continuación vamos á trasladar, por si es de alguna utilidad á los muchos lectores que *La Correspondencia* tiene en los distritos rurales: — «Dicen Vds. que en Carinená acaba con las viñas el animal famoso malquerido. Pues yo digo que en Carinená están poco adelantados en la materia de que se trata. En el año de 1850 hubo en este país semejante plaga, y todos los vecinos llevaban mujeres y muchachos á escalar alrededor de las cepas para buscar dicho animal. Yo discúsi que come de noche, y á las diez de la noche fui á las viñas con un farol y un puchero. Efectivamente le encontré comiendo en los troncos, y en hora y media di vuelta á quinientas viñas, y la plaga

fue evitada con poco coste. A otro dia lo di á entender en el pueblo, y todos se apresuraron á buscar faroles. Miguel Vilar regresó hasta doce, y el que no lo sabía y veía los faroles en el campo, decía: — El Señor va por el campo, que será? — Ahora vamos á otro insecto ó animal que acomete á las viñas, y no le entienden en toda la Mancha, ni los de Jerez, ni los saluquenos, ni otros mayores agricultores.

Pasa el invierno alrededor de los pulgones, y al salir la savia sale á comer de los troncos. Por San Antonio ó San Juan desaparece; de este gusano sale una mariposa igual á las que acuden al candil; ésta mariposa simula en el centro de la ceja en los párpados; los primeros días su color es verdoso, al resucitar centímetro y de que ya se ha ido á la ceja para salir otro año es blanco. Este mismo labrador no habla de su método de importar; pero reservamos para otro dia sus curiosas indicaciones.

Desde el 15 comenzará á publicarse en Valladolid un nuevo periódico de intereses materiales que se titulará *El Tren*.

Acaba de celebrarse en Roma el segundo matrimonio de un soldado francés que ha llegado á ser duque. Su nombre es Mr. Arduin. En 1849 ingresó en la guarnición francesa, en calidad de sargento primero. Habiéndose dedicado á observar á la duquesa viuda de Altemps, consiguió intrasarse y casarse con ella. Pocos años después murió la duquesa dejando un hijo, quien falleció también el año pasado, con lo cual Mr. Arduin heredó el título de duque y una considerable fortuna. Ahora se ha casado con una hija de la familia Lazani, también rica, asistiendo al matrimonio el cardenal Antonelli con otras personas distinguidas, y amenizando la ceremonia la muerte de un regimiento francés que tocaba escogidas piezas á la puerta del palacio que habita en la plaza llamada de Venecia, el ex sargento á quien sus antiguos camaradas consideran con motivo como hijo mimado de la fortuna.

Ha visto la luz pública la protesta contra la ocupación de Roma por las tropas francesas, circulada por el partido uazziniano y contra lo que el gobierno piamontés dio a las autoridades instrucciones *reserveadísimas* que un periódico piamontés publicó. Como decía el señor Minghetti, este documento está redactado con aparente carácter de moderación. Los protestantes dicen que tal vez amenaza al Papa y que ni Europa ni Italia pueden tolerar la ocupación de Roma por los franceses, que equivale á una conquista de territorio.

Cartas de Washington que tenemos á la vista nos dan noticiosa de los generales de la derrota de los federales que no insertamos por carecer ya de interés. Pero lo que no podemos menos de consignar es lo dicho por personas muy competentes en los asuntos de aquel país y que ven la causa del Norte en un granísimo estalo. El gobierno de Lincoln no espera su triunfo de la fuerza de las armas, si el espíritu público,

te, á cuyo extremo aun se divisaban los dos guardias, que sin duda consultaban lo que debían hacer, porque la amenaza de llevar una queja al lugarteniente de policía, les había preocupado á pesar de su embargo.

—Pues bien, en marcha, exclamó el joven, poniéndose en movimiento.

Seguido por el anciano, descendió el camino que había andado hacia poco momentos, y llegó de nuevo á orillas del Sena, volvió á quitarse el tabaco, la caña y el sombrero.

—¿Qué vais á hacer gran Dios? exclamó su compañero al verle despojar de sus prendas.

—Voy á banarme por la última vez.

—¡Oh, chancéis sin duda! exclamó el anciano, sin poder dominar su terror.

—Habré sido muerto, estoy cansado de la vida, y ya iba á acabar con ella cuando oyí vuestros gritos... Esos villanos han partido, no tenéis ya necesidad de mí y vuelvo á mi proyecto. Con que así dejadme y apartaos un poco, no vaya á tropezaros al caer.

—Miserable diosa! exclamó el anciano, no lo consentire, trataré de impedirlo aunque tenga que agarraros á vos á ver si sois capaz de arrastrarme al río. Morir á vuestra edad continúo, gestais tan abandonado de Dios y de los hombres?

—Na la es más cierto, murmuró friamente el joven, tratando de desasirse del anciano.

—No tenéis padre, madre, hermana ni prometida á quien affija vuestra muerte?

—Nadie, excepto un hombre respaldado nom-

brazo del anciano, mientras su camarada hacia lo mismo con el otro.

—Villanos! borrachos! exclamó por fin el anciano con energía, queréis dejarme en paz?

—Pero los dos ebrios no estaban de parecer, de abandonar el punto de apoyo que el cielo les había dejado y redoblaban sus esfuerzos para tener al anciano entablándose entre los tres una cómica lucha.

—Con que nos revelamos contra la disciplina del ejército francés? con que no acostumbramos á nuestro señor el rey Luis XV? Habla, habla.

—Eso es, habla, repitió Flor de Amor como un eco, y cogiendo al anciano por su corbata principal, lo arrastró al suelo, lo que podía tener un término fatal.

—Dánsnos noticia de tu mujer, viejo...

El objetivo se perdió dichosamente en otro traspie de Pompon de Oro que así se llamaba el otro guarda.

—Ven á pagar una botella, o si no...

—Infame canalla! exclamó el desdichado prisionero arrancándose de su mano por un brusco movimiento; ahora mismo voy á quejarme al lugarteniente de policía y veremos si es permitido á los soldados del rey...

—Ahl vil plebeyo, ¿Tratas de canalla á los guardias franceses? Pues bien, ellos te harán unos nuevos ojos en tu horquilla; somos tan buenos que te permitimos que te defiendas y, ¡en guardia!

Va en el mismo tiempo se lanzaron sobre su vie-

baston los golpes de espada que sobre él llevaban, gritó con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Socorro! ¡socorro! que se asesinará un pobre anciano.

Volvimos ahora al joven de quien primero hablamos.

Después de haber continuado algunos instantes su incierto camino, pareció tomar una resolución original, descendió hasta la orilla del río, dejó su espada, se quitó la capa, y después retrocedió tres o cuatro pasos como para tomar carrera y precipitarse en el río, muy profundo en este lugar; un segundo que hubiera pasado, despertó en la enfermera, pero un rumor sordo, un acento doloroso llegó á su oído, y deteniéndose escuchó, oyendo distintamente estas palabras:

—¡Socorro! ¡socorro! asesinan á un pobre anciano.

Rápidamente se ciñó su espada y con maravillosa agilidad recogió su capa y poniéndole de nuevo oído se dirigió al punto de donde partían los gritos llegando al Puente Nuevo donde apercibió á la luz trémula de un reverbero la lucha de nuestros tres personajes.

La designidad de semejante combate le indignó y ya se disponía á dirigirse á los guardias, cuando examinando los con atención observó que estaban borrachos y que la manera torpe con que actuaban era tan peligrosa para ellos mismos como para el anciano. No obstante, comenzó la lucha de todos peligrosa; el joven sacó su

dos ó tres pases vigorosos hizo saltar á gran distancia las espadas de los guardias.

Mientras estos huían tropiezo como ciegos y jurando como renegados, el anciano se arrojó en brazos del joven exclamando con trémula voz:

—Noble joven me habéis salvado la vida y por ello os estaré reconociendo eternamente; pero, perdónme, es el caritativo, es el generoso, hasta el fin permitiéndome ir con vos hasta ustra casa si donde vayas á alojarte.

—No puedo en conciencia permitir que me acompañéis murmuró el joven, y el tiempo me falta para ir con vos á vuestra casa. Mis instintos están contados.

—No me acompañéis, añadió el anciano, pero permitid que os acompañe yo; os juro que seré discreto, si como no dudo, se trata de una cita amorosa.

El joven sonrió con amargura sonriendo que puso á iluminar el anciano porque la luz del reverbero abría de lleno en la fisonomía del joven.

—Díjais consuvenir, prosiguió aquél, llevadme con vos y no os arrepentiréis, os lo prometo.

—Ven, pues, si lo queréis absolutamente, respondió el joven sonriendo de nuevo; pero al recordar vuestro terror de hace un momento, estuvo seguro de que no me seguiríais hasta el fin.

—Dónde vais entonces?

abolido mas de lo que se creó generalmente, no experimenta una reacción prota y energica en favor de su causa.

Ignoramos que crédito podrá darse y nosotros le damos poco a las siguientes líneas de una carta de Washington relativa á la batalla de Manassas:—«La carnicería fué horrible. Los mas de los heridos que habían quedado en el campo de batalla fueron asesinados y mutilados por los insurgentes después de la retirada de los unionistas.

El ólio de los primeros se manifestó de mil modos á cual mas bárbaros. Un zuavo del gobierno fue encerrado en una jaula y expuesto al público; se pegó fango á las casas en que se habían depositado enfermos o heridos, etc., etc.

La cifra total de las pérdidas experimentadas por ambas partes es para algunos de 10,000, y para otros de 6,000 bostros; mas no se han recibido todavía datos exactos.

El consejo municipal de Tolosa, por medio de un dictáto largamente motivado, ha decidido que la tasa del pan sea igual á la de Marsella; es decir, que haya una diferencia de dos céntimos y medio entre la primera y segunda calidad.

Ha llegado á esta corte procedente de San Sebastian, en uso de real licencia, el brigadier D. José Chinchilla, marqués de Casa-Alta y comandante general de Guipúzcoa. El señor Chinchilla es el jefe que con los bravos escuadrones del regimiento de Farnesio que mandaba, dio las bellantes cargas que todos recuerdan contra los moros en la gloriosa campaña de África, cabiendo la horra al regimiento de que uno de sus soldados se apoderase de la bandera marroquí, dan lo muerde al moro que la ostentaba.

Hoy á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

**Nueva York 30.** Continúan los temores de que Washington sea atacado por los separatistas. Los federales han evacuado Hampton.

En Antioquia ha habido un gran terremoto que ha causado 2,000 victimas.

**Varsovia 11.** Continúa la agitación. Las tropas están acampadas en las calles.

Ayer llegó á Málaga procedente de Alicante, el vapor *Barcino*.

En Tetuan, Cauta, Algeciras y sus contornos, se disfrutaba ayer completa tranquilidad.

Tampoco, según los despachos llegados hoy, había novedad en las provincias de la Península.

Hemos oido hablar acerca del sucesor que piensa darse al Sr. Viedma, intelector que fué de embajadores. Podemos asegurar que aun no se ha ocupado el señor ministro de Estado de este asunto, y que no se resolverá nada sobre él hasta que la corte vuelva á la Granja.

En la extracción de la lotería primi-

ca celebra hoy han salido premios los números siguientes:

**33, 60, 68, 21 y 67.**

Noticias de Buenos-Aires del 25 de junio, dicen que habrá poca esperanza de impedir que estallase una nueva guerra civil.

Hasta el dia de la fecha se han dado por los consejos de guerra de Andalucía los siguientes fallos aprobados por el capitán general: 44 individuos absueltos, 9 sentenciados á dos años de prisión; 7 á cuatro años; 28 á ocho años; 30 á doce años; 21 á quince años; 48 á veinte; 13 á cadena perpetua, y 3 á muerte. El total de sentencias asciende á 161.

Ayer aprobó el capitán general de Granada una sentencia del consejo de guerra de Loja, por la que fue condenado Manuel Ayllón y Pérez, á diez años de prisión, y Francisco Frenguez Reyes á cuatro. También aprobó el sobreseimiento de una sumaria instruida en Loja á Antonio Vega Moreno.

Los arribos de trigo llegados á Málaga en la primera semana de este mes ascendieron á 100,000 hectómetros; y no se limitarán á esta cifra, pues segun noticias de Constantinopla han pasado el estrecho de los Dardanelos más de veinte buques cargados de ese grano consignados á esta plaza.

Ha llegado á París donde fijará por ahora su residencia el marqués Popoli con su familia.

El *Semaphore* publica la siguiente correspondencia de Mogador, fechada 26 de julio:—«La cuestión pendiente entre España y Marruecos está toda vía sin resolver. Mr. Hay, consul general y encargado de negocios de Inglaterra en Tanger, partió hace quince días de esta ciudad para ir á ver al emperador, que reside actualmente en Mequinez, y se dice que el objeto de su visita es el persuadir á Sidi-Mohamed que pague a España por anualidades, para que ésta evite el saqueo á Tetuan, sitiando Inglaterra garante del pago en los plazos que se estipulen.

Dicho personaje cuenta residir al lado del emperador por espacio de uno ó dos meses. En esta plaza el comercio está muy paralizado, porque nadie se atreve á aventurarse, y los ánimos se estarán tranquilo los mientras España posea á Tetuan. Las tribus, sobre todo, están descontentas del emperador, negándose á pagar el diezmo».

En Tetuan, Cauta, Algeciras y sus contornos, se disfrutaba ayer completa tranquilidad.

Tampoco, según los despachos llegados hoy, había novedad en las provincias de la Península.

Hemos oido hablar acerca del sucesor que piensa darse al Sr. Viedma, intelector que fué de embajadores. Podemos asegurar que aun no se ha ocupado el señor ministro de Estado de este asunto, y que no se resolverá nada sobre él hasta que la corte vuelva á la Granja.

En la extracción de la lotería primi-

Nuestro corresponsal nos envia la siguiente carta:

**SANTANDER 10 de agosto de 1861.** — Por fin anteayer pudo celebrarse un baile campesino, sin que la mas ligera ráfaga de viento, ni lo que es peor, aun la mas pequeña nube acbarara la alegría de estas hermosas riñas, haciendo perder la esperanza de lucir sus talles tan voluptuosos como la brisa que se mece perezosa en estos horizontes, y sus trajes elegantes y el mejor gusto.

La preciosa sala circular profusamente iluminada por corrientes de gas, que velan sus blancos resplandores, en fazas de cristal de graciosas y variadas formas, se vió bien pronto llena de gente, casi mas de la que hubieran querido los polistas; y mientras las gentes de mi fiesta y de mi familia invadían el café, de cuya encantadora techumbre pendían cien faroles chicos, ó recorrían los lindos corredores de los jardines, los lanceros, los wals y las danzas e trataban alegremente á los pollos hasta las once de la noche. A esa hora los cohetes y las músicas anunciaron la llegada de los reyes, que con la graciosa niña dona Isabel ocuparon el palco que les estaba preparado en medio de los mas corteses y entusiastas saludos de aquella escogida sociedad.

Mucho se entrebujaron SS. MM. en la hora y media que permanecieron allí, viendo bailar á las señoritas de las primeras familias de Santander, y conversando con las autoridades y personas notables de esta.

Ayer tarde, ó mejor dicho, ayer por la noche pasaron un rato mucho mas agradable, y que proporcionó á S. M. la Reina una de esas emociones que tan simpáticas son al noble corazón de la augusta señora, en cuya alma verdaderamente soberana, apercaban otros sentimientos que los de su pueblo y su patria, la España y los españoles.

Ha salido por la tarde á visitar las fábricas, de las cuales diremos dos palabras al final de esta carta, y continuando despues su paseo hacia Muriedas, llegó al pueblo de este nombre cuando ya empezaba á anochecer. Los carruajes no pudieron penetrar en una frondosa aledaña, que se veía á la derecha del camino, y como ninguna persona de la régia comitiva conocía aquellos sitios, la Reina de España, que ya había detenido su carroza para recibir una cesta de avellanas, con que quisó obsequiarla una infeliz montañesa, le volvió á detener para rogar al médico del valle, que casuísticamente pasaba por allí, que la guise á la quinta que formaba el objeto de la expedición.

Hizo así el bueno del doctor, y despues de subir los reyes largo trecho por un monte, llegaron á una casa de campo de modesta apariencia, pero en la cual no se echaban de menos ni el escudo de armas, que ostentan aquí casi todos los edificios solariegos, ni una hermosa huerta, donde crecían frutos y cargados de fruto, los naranjos y los limones. Tres ó cuatro agraciadas señoritas y una muy simpática señora mayor, con dos ó tres jóvenes de aspecto militar, salieron al encuentro de los

reyes, y con ellos se sentaron sobre un banco de piedra, en la oscura sombra de aquellos árboles frutales.

Algunas jovencitas algunas naranjas, que fueron aceptadas con el mayor agrado por los reyes, y para la segunda parte de aquella escena verdaderamente patriarcal y digna de ser estudiada con atención por los apóstoles de las modernas y libres democracias, un alegre en mangas de camisa vino con un farol en la mano á dar la señal de partida.

Alzaron los reyes de su modesto trono, y conversando con encantadora sencillez con aquella gente, alabados por quel fasto de los luces, tan característico de las gentes acompañadas de Castilla y algunos otros puntos de España, se dirigieron á otra casa, inmediata y perteneciente también á aquellos señores. Allí no se dirigieron los reyes al jardín, sino que desde luego, atravesando el zaguán y el patio, invadidos por los apuros de la labranza, subieron á la habitación del piso principal, que se hallaba decentemente amueblada, revelando en todos sus adornos la ilustre alcurnia de sus dueños. La reina tomó asiento desde luego, invitando á que hicieran lo propio las demás personas que allí estaban presentes, y puesta la señera mayor en el mismo sofá que el monarca, luxurian media hora de franca y sencilla tertulia. De tal modo, que no parecía sino que no eran los reyes de España, sino el colono del caserío inmediato el que acababa de entrar á hacer un rato de compañía á sus vecinos.

No había nadie capaz de haber adivinado quienes eran esas señoras que jugaban y hacían fiestas á los niños de la casa y que hablaban con tanta familiaridad con las personas mayores. Preciso era prestar oídos á la conversación para comprender la elevada jerarquía de los huéspedes y ver la atención con que la Reipa devolvía los ojos en las estampas que adornaban aquellas paredes para comprender toda la importancia de aquella visita. El momento que en el Prado de Madrid perpetuó la gloriosa fecha del Día de Mayo de 1808, las escenas de aquella gloriosa epopeya de nuestra historia, y los retratos de los ilustres mártires de la independencia española eran los cuadros que se veían allí. La Reina los miraba estrechando con efusión la mano de la señora de la casa, y la viuda de D. Joaquín Velarde les decía á los reyes:—«En esa alcaiba nació mi cumpleaños Pedro, á quien cupo la gloria de morir en defensa del trono y de la independencia de su patria, en compañía de D. Luis Daoiz».

La habitación se conserva tal cual estaba en la época referida, y la Reina la visitó con religioso respeto, despidiéndose con cariñosas frases, de los sobrinos de aquel ilustre mártir, que como la mayor parte de los individuos de esa noble fauila, visten el bonoso uniforme del cuerpo de artillería.

Dos hachones de viento, se añadieron al farol de la casa, y al rojizo testero de aquellas luminosas antorchas, atravesaron los reyes un trazo de mal camino hasta llegar al carroje.

En esta expedición ya no formaba la escolta de los reyes la familia de Velarde; se habían agregado todos los vecinos de Muriedas.

Eran la noche y media cuando llegaron á palacio, donde esperaban para tener el honor de comer con SS. MM. algunas comisiones de esta ciudad, y el ministro de Hacienda. El de Gracia y justicia está en los baños de Puenteviesgo.

Respecto á la visita que hicieron á la fábrica de serras maderas, que cosa es mas propiedad debiera llamarse carpintería mágica, pues en ella se hacen todas ó casi todas las operaciones de este oficio, y á la de barinas de Campogiro, mañana diré á Vds. algo.

Esta carta se ha hecho demasiado larga, son las cuatro y dentro de media hora sale á los reyes para Torrelavega.

Se detendrán en Renedo á visitar una fábrica de patos, y es probable que vean las minas de Calamina en Torrelavega.

Continúan haciendo en Valladolid preparativos para recibir á SS. MM. a fin de que el adorno de la población sea variado y mas visto que cuando paso la real familia hace pocos días por aquella ciudad. La compañía del camion de hierro, que tan galana y expresiva se muestra para observar á S. M. también está adornando nuevamente la estación.

BOLSA DE MADRID DE HOY.	
OTROS PRECIOS OFICIALES	Cambios
3 cons. al contado	49 25
14 fls. de aries	49 25 parades
3 dls. al contado	42 85
14 fls. del mes	60 00
14 fls. del próx.	60 00
14 fls. de prima	56 80
14 fls. de segund.	15 00
14 fls. de tercero	11 00
Personal	21 03
14 fls. de abono	40 00
14 fls. de 3,000	98 50
14 fls. de 2,000	100 50
14 fls. de 2,000	85 75
Obras	16 25
Casa de Isabel II	16 75
Objetos del Estado	12 50
Banco de España	210 00
Cambios-Sob. París 8 1/2-5 1/2-S Lond. 3 90-8 30	
Provincias	Bols. p. benef. Previendas Dols. p. benef.
Albacete	1 18 Lugo
Alicante	1 12 Málaga
Almería	1 14 Murcia
Avila	par d. Orense
Badajoz	par Oviedo
Barcelona	1 58 Palencia
Bilbao	3 14 Pamplona
Burgos	3 84 Pontevedra
Cáceres	1 18 Salamanca
Cádiz	1 84 S. Sebastián
Castellón	par Santander
Ciudad Real	1 14 Santiago
Córdoba	par Segovia
Cuenca	1 14 Soria
Gerona	par Tarragona
Granada	par Teruel
Guadalajara	par Toledo
Huelva	par Valencia
Huesca	par Valladolid
Jacé	1 14 Vitoria
León	1 14 Zamora
Lérida	par Zaragoza
Lorrión	par

### ESPECTACULOS DE MAÑANA

**Circo de Paul.**—A las 9 de la noche, gran función extraordinaria á beneficio de la lana Tampe.

**Circo de Price.**—A las 9 de la noche.—Ejercicios equestres y gimnásticos.

**Ciclorama.**—Corta exposición; das las 10 de la mañana á las 10 de la noche.

Vamos ahora á dejar por un instante nuestros personajes y enterar á nuestros lectores de los hechos anteriores que habían obligado á nuestro héroe el marqués Hector de Cou-Kéreux, a adoptar la resolución de ahogarse en el Sena en una sombría noche del invierno de 1764.

Contemplad ante todo como la Providencia arregla los males en provecho nuestro; si el anciano no hubiese tenido aquel mal encuentro en el Puente Nuevo, viéndose obligado á gritar «socorro», no tendríamos á esta fecha héroe, y por consecuencia, novelas. Bendigamos, pues, á la Providencia, á los guardias franceses, al vino y á los perezosos.

Ojalá el lector en vista de la lectura haga otro tanto!

### PRIMERA PARTE.

#### Un hijo de familia.

##### I.

##### HECTOR.

El castillo de Cou-Kéreux, aun de la familia de Hector, estaba situado en una de las mas primitivas comarcas de la antigua Armenia, tan lejana que su nombre no se conoce.

noderna, que ofrecía en su conjunto una confusión de heterogéneas bellezas, cuya irregularidad no carecía de encanto.

El parque, de vasta extensión, no estaba proyectado según el gusto de la época, faltando en él, por consiguiente, calles de luz, estatuas mitológicas, fuentes, cascadas... pero en cambio cerraba dilatadas plantaciones de flores, á las que daban sombra de tronco en tronco en grupos de árboles seculares, y en él se veían dilatadas calles embocadas de follaje, sitios todos llenos de misterio y poesía.

Desde las ventanas del castillo, el parque ofrecía admirables perspectivas, y si al contrario el castillo se contemplaba desde algún sitio del parque, ofrecía un aspecto mágico e imponente, especialmente á la caída de la tarde cuando los últimos rayos del sol iluminaba su irregular fachada de granito, haciendo resplandecer los vidrios de sus numerosas ventanas de lo más impresionantes y las magníficas piezas.

Casado Ana Victoria de Kersac, marquesa de Cou-Kéreux, nació, Hector solo tenía quince años, habiéndole bautizado á su virtuosa madre, para grabar en su alma el germánico de todos los sentimientos nobles y todas las apuraciones elevadas.

## COMUNICADO.

D. Juan de Orive nos remite para su inserción el documento siguiente:

Yo el infrascrito, secretario interino del juzgado de paz del distrito del Prado de esta capital.

Certifico que entre los actos de conciliación que se celebraron en el mismo se encuentra señalado con el número 264 el que á la letra dice así: Número 264.—En la villa de Madrid a 9 de agosto de 1861 ante el señor juez de paz primer suplente del distrito del Prado compareció D. Juan de Orive como apoderado del Ilmo. r. en Augusto de Ulloa, director general de Ultramar, según el poder que le confirió en el real sitio de San Ildefonso a 4.º de agosto de 1860 ante el escribano Sr. D. Antonio León Menéndez, a oido de su hombre bueno don Gabriel José Anduaga, abogado del colegio de Madrid, demandando de conciliación á D. José Aguirre como secretario de la redacción del periódico *El Contemporáneo*, que asistió con el suyo el procurador D. Francisco López Serrano para que esquige satisfactoriamente las injurias y calumnias encubiertas, que á su juicio contiene contra su podertante como director de dicha dependencia y sus funcionarios, el tercer artículo de fondo, dato a juiz en el número 188 de dicho periódico, perteneciente al sábado 3 del actual, que comienza con las palabras «Hace tiempo y con luce en las siguen es astín encaradas»; y especialmente las contenidas en las siguientes frases de los párrafos 3.º, 6.º y 7.º; casi vemos dar tocar sin intervención de las Cortes en la región de los presupuestos ultra marinos, como si lo que se da y se forma no fueran productos de las rentas que pagan ciudadanos es ayiles. «No es tiempo ya de levantar el paño que encubre la gestión de la dirección de Ultramar?». Se uita también el pretesto á ciertas acusaciones que correan de boca en boca contra prosperidad desinflada de las legítimas». Siempre se ha dicho tal vez sin fundamento que los negocios de Ultramar eran negocios de mala fama, reservándose el Ilmo. señor demandante usar de su derecho ante los tribunales, persiguiéndole como reo de injuria y calumna manifestadas á tenor de lo que previene el código penal en su cap. 3.º, tit. 14, libro 2.º si resultase que las explicaciones que se le exigen en este momento, El demandado contestó: Que á pesar de haber sido denunciado el periódico *El Contemporáneo* por la publicación del artículo de que se queja la parte demandante y estar por con su juicio *sub judice*, y á pesar igualmente de que pudiera muy bien suceder, como así lo spera, que sea absuelto, en cuyo caso se decaría la inocencia e infonse del artículo, y no habría duda de que hubiera de tener lugar hoy este juicio, con ocasión de contestar al periódico *El Constitucional*, se dió la explicación competente á los conceptos contenido en dicho artículo, cuya explicación reproducen hoy remitiéndose en todo lo que resulta de dicha esplanción, en que se dice que *El Contemporáneo* jamás duda de nadie ni escribe subterfugios ni retenciones y que se ha limitado á combatir los medios del gobierno y las medidas de administración, salvando siempre el respeto y la honra que se merece el Ilmo. señor demandante y sus subditos, con cuya esplicación se dio por satisfecha el demandante, y su señora aprobó el convenio que para llevar a efecto, expidiendo certificación á la parte que lo firma, y firma con los concurrentes de que certifico.—Licenciado Vicente Morales Díaz.—Juan de Orive.—Gabriel José Anduaga.—José Aguirre.—Francisco L. Serrano.—El secretario interino, Juan San Martín.—Cuentan á la letra con su original á que me refiero, y para que conste á instancia del actor en lo presente, visada por su señoria en Madrid á 10 de agosto de 1861.—V. B.—Licenciado Morales Diaz.—Juan San Martín.

## NOTICIAS.

Santos de mañana.—San Ildefonso y Santa Susana, mártires.

**Tiempo.**—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales; por la mañana, misa cantada y por la tarde, complias y reserva en la parroquia de Santiago dió ayer principio y continuará una novena á la gloriosa Santa Rita de Casia. A las diez de la mañana habrá misa cantada con sermon que pregará D. Francisco Berrocal; por la tarde á las seis la novena de San Roque, y predicará en San Luis D. Miguel Martínez y en San Plácido D. Felipe Velaquez. También continúa por la noche la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro y predicará D. Víctor Paraguas. —Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Pilar en Monasterio ó en San Andrés.

**Glororama.**—El dia 13 empezará la quinta y última exposición de las vistas estereoscópicas y panorámicas que tanto han llamado la atención del público, y según tenemos en el poder será notable tanto por haberse renovado todas las vistas, como por contener una colección de panoramas de Madrid del mejor efecto.

**Orario de la plaza.**—Servicio: para mañana.—Parada: Galicia, Toledo y Chelana.—Jefe de día: Señor segundo comandante de infantería capitán del 3º Artillería montaña D. Eduardo Bermúdez.—Visita de hospitales: Chelana, séptimo capitán.—El general embajador interino, La Cánada.

**Desventurado.**—Hay en la isla de Menorca una mujer de unos 60 años de edad y de temperamento sanguíneo, la cual en el trascaso de 12 años (de los 29 á los 41) de su edad, la sopraba; 1.000 sanguijuelas, 4.24 sanguijuelas de más de 12 ó más una, 150 cantáridas, 25 moxas, 2 cauterios, 4 sedales, 4 hemicírculos y la estupración de un cáncer en el pecho derecho, cuya dolencia la atañe á reclamarlos, lo hagan en la calle de la Encarnación, número 3.

**Hospital de San Juan de Dios.**—Los enfermos existentes en este establecimiento en el mes de julio, eran en número de 488, y habiendo sido baja 248, quedaron para el mes actual 210.

**Recaudación de contribuciones.**—Por esta dependencia del partido de Getafe se anuncia para los días del 13 al 17 inclusivos, el pago de la contribución territorial e industrial en Valverde de Madrid.

**Función religiosa.**—El jueves próximo á las diez de la mañana empezarán los solemnes cultos á la Purísima Concepción de María Santísima, venerada en la Medalla Milagrosa por su archicofradía establecida en San Ginés, con motivo del undécimo aniversario de su instalación, y se dirá misa mayor con manifiesto y sermon, que pronunciará el Sr. D. Pedro Alcántara Palomeque. Por la tarde á las cinco y media empezarán los ejercicios de regimiento, terminando la función con letanías, magnificat, reserva, letanía y salve. Con este motivo se ha suspendido la fotografía que debía sacarse de dicha imagen, y estaba anunciada para el 13, y que tendrá efecto tan pronto como terminen los ejercicios, y sellée a efecto la obra titulada *Album régio de las imágenes*.

**Sustancias.**—Ayer entraron por as puertas de Madrid 3.073 fanegas de trigo, 670 arrobas de harina de id., 10.441 arrobas de carbón, 125 vacas, que componen 39.900 libras de peso, 860 carneros, que hacen 18.443 libras de peso.

**Mercado al por mayor.**—Los precios de los principales artículos de consumo en esta, eran ayer: Carne de vaca, de 41 á 43 rs. arroba; id. de cerdo de 13 á 14; id. de ternera, de 77 á 78; tocino añojo, de 78 á 82; jamón, de 98 á 108; aceite, de 64 á 66; vino, de 36 á 44; garbanzos de 30 á 44; judías de 29 á 32; arroz, de 34 á 38; lentejas, de 16 á 18; carbón, de 7 á 8; jabón, de 54 á 60; patatas, de 4 á 5.

**Mercado al por menor.**—Los precios de los principales artículos de consumo en esta plaza eran ayer los siguientes: carne de vaca de 48 á 20 cuartos libra; id. de cerdo, de 48 á 20; idem de ternera, de 38 á 46; tocino añojo de 30 á 32; jamón, de 38 á 46; aceite, de 64 á 22; vino, de 12 á 16; garbanzos de 10 á 16; judías, de 8 á 12; arroz de 10 á 14; lentejas, de 7 á 8; jabón de 20 á 22; patatas á 2.

**Tiro al blanco.**—Por el gobierno militar de esta plaza se avisa que desde hoy en adelante se hará ejercicio de tiro al blanco en las afueras de la puerta de Alcalá e inmediaciones del arroyo Abrónigal, los quintos del regimiento de Ingenieros.

**Cartas detenidas.**—Lo están en la administración del correo central, por falta de ellos, las recogidas de los buzones el dia 9 dirigidas á Antonio Torroja, Torrelodones; Antonio Corés,

Alicante; Francisco Muñoz, Toledo; Perera y hermanos, Caracas; Joaquín Mateos, Molina de Aragón; José M. Andreu, Méjico; José J. González, Canillejas de M.; José Gómez, Oviedo; Ramón Sanchez, Pozuelo de Aravaca; Ricardo Pérez, Vathadolid; y Venancio López, Sineschilla.

**Eliezo Madrileño.**—Tenemos entendido que el jueves 15 del corriente se celebrará en este jardín una función extraordinaria de aniversario de las fiestas y para la cual la empresa hace grandes preparativos, figurando entre otros una orquesta compuesta de 100 profesores, adoros de gumiadillas y canastillos de flores, trasparentes, piezas de óperas y zar zuelas, luz eléctrica, fuegos artificiales y en grande escala, y globos Mongolfiér. La función que se dispone será indudablemente la más animosa y colorida de cuantas se han dado este año, no obstante haber habido muchas en que á pesar de lo extenso del jardín era difícil discurrir por sus embalsamadas calles.

**Llamamientos militares.**—Por la secretaría del gobierno militar se llama á Matías Telles Pérez, José López Navarro, Dolores Jiménez, Segundo Muñoz Melero, D. António Fernández Capalvijo y Méndez Viigo, Iona María del Rocío Romero y Pedro Llanos y García.

**Avíos civiles.**—Por la tenencia de a caballo del distrito de la Incusa, se anuncia el hallazgo de dos caballerías: de 3º Artillería montaña D. Eduardo Bermúdez.—Visita de hospitales: Chelana, séptimo capitán.—El general embajador interino, La Cánada.

**Hospital de San Juan de Dios.**—Los enfermos existentes en este establecimiento en el mes de julio, eran en número de 488, y habiendo sido baja 248, quedaron para el mes actual 210.

**Recaudación de contribuciones.**—Por esta dependencia del partido de Getafe se anuncia para los días del 13 al 17 inclusivos, el pago de la contribución territorial e industrial en Valverde de Madrid.

## ANUNCIOS.

**SE SUPLICA A TODAS LAS**

**autoridades civiles y militares** manifestar si saben el paradero del soldado licenciado del regimiento de infantería de la Princesa num. 4, vecino de Alcoy, Francisco Llopis Pérez, cuyo individuo obtuvo su licencia en dicho cuerpo en el año próximo pasado de 1860, pues su familia que la tiene en dicha ciudad no sabe si es vivo ó muerto, y por cuya razón ruega á la persona que lo sepa, se sirva manifestarlo por medio de carta ó oficio al señor alcalde de dicha ciudad.

**ON JULIO P. BUCHET.** Dentista de S. A. R. el duque de Alba. Conservación de los dientes y muelas cariadas, onicificaciones, alineación de dientes torcidos sin necesidad de operar. Piezas artificiales de esmerada conclusión, con las cuales se habla y come perfectamente; no tienen ligaduras ni ganchos. Montero, 46, de diez á cuatro.—(D.)

**DEGALO.—SE REGALA UN**

**interior ó una boquilla para puros,** un cortaplumas de dos hojas al que compré una bonita caja de cartón, propuesto para viage 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se calla. La crema, plumas, obla, potros, tintas, la picura, porta-plumas y una farsilla. Todo en 14 rs. y con canto dorado.—Calle de las Huertas, núm. 24 frente á la del Lobo.—(0 0 0 0 0 y 6).

**EL COMERCIO DE SEDAS.**

DE OSTAÑAZ HERMANOS, que estaban en la Carrera de San Jerónimo, 21, se ha trasladado á la calle del Príncipe, número 4.

**SERVICIOS MARCIMOS**

DE LAS

**MENSAGERIAS IMPERIALES.**

VAPORES - CORREOS - FRANC. S. S.

Línea más rápida, única directa de Valencia á Marsella.

Sailidas de Valencia para Marsella, todos los jueves á las cinco de la tarde.

Saleidas de Valencia para Orán, todos los viernes á las diez de la mañana.

Tiempo que se emplea en el viaje: Le Valencia a Marsella... 32 horas.

Valencia a Orán... 16

Madrid á Aranjuez... 65

Consignatario en Valencia D. Emiliano Fernández, Mar, 96.

Dirigirse en Madrid á los señores Viuda de Sava y compañía, calle de Alcalá, número 16.—(M. y Y.)

**CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.**

SECCIÓN DE MADRID AL ESCORIAL.

SERVICIO DESDE EL DÍA 9 DE AGOSTO DE 1861.

TRENES DESCENDENTES.										
Dist. Kilom.	Estaciones	TREN N.º 1 MIXTO		TREN N.º 3 MIXTO		TREN N.º 5 MIXTO				Trenes Ascendentes
		Llegada	Salida	Llegada	Salida	Llegada	Salida			
K.	Madrid...			M.		B.				
9	Pozuelo...	6,19	6,20	12,18	12,19	8,49 (4)	8,50			
18	Las Rozas...	6,36	6,37	12,33	12,36	9,06	9,07			
24	Las Matas...	6,51 (2)	6,58	"	(2,50	9,21 (6)	9,22			
31	Torrelobatas...	7,6	7,17	1,08	1,09	9,40 (10)	9,41			
38	Villalba...	7,40	7,46	1,32	1,33	10,01	10,10			
43	Intervencion...	8,43	8,49	2,02	2,04	10,39	10,44			
51	Escorial...	8,20	"	2,03	"	10,43	"			

Los trenes números 3 y 4 solo tendrán lugar los domingos y aquellos días festivos en que se anuncien.

Editor D. Hilarión Zuloaga.—Imprenta de LA CORRESPONDENCIA.

## MUSICA MODERNA PARA PIANO

## 50 POR 100 DE REBAJA

Hay piezas que salen por medio real. La más cara soñó cuesta 8 rs., y tiene 24 páginas. La nota es muy clara, el papel grueso y las cubiertas de color. El nombre de los autores, Rossini, Thalberg, Schubert, Straus, Donizetti, Goria, F. Godofroid, Wardenburg, Verdi y otros de igual renombre, escisan toda recompensa.

Se halla de venta en la librería de Moro, Puerta del Sol; almacén de música de D. Antonio Romero, calle del Arenal; librería de Biaza, facienda de San Luis, y calle de Jacometrezo, núm. 44. Los pedidos para fuera de Madrid, se harán acompañando su importe en sellos de cuatro cuartos á D. Pantaleón Ramos, calle de Pontejos, núm. 3, quien remitirá catálogos á vuelta de correo.

Se aumentará un sello de cuatro cuartos por cada pieza para el franqueo, dos sellos para tres piezas y cuatro para seis.—0, 0, 8 y 11.

## COMPANIA GENERAL DE CRÉDITO EN ESPAÑA.

Habiendo recibido en esta Compañía los títulos de acciones y obligaciones de la Sociedad hullera y metalúrgica de Asturias, reclamados para satisfacer las suscripciones hechas en esta plaza, en consecuencia de los anuncios publicados al efecto, se avisa á los señores que han tomado parte en la citada emisión, á fin de que se sirvan pasar y recoger los que les correspondan á las oficinas de esta Sociedad, calle del Caballero de Gracia, núm. 23, dentro de las diez de la mañana á las tres de la tarde, debiendo presentar á la vez los resguardos provisionales que se les expedieron al hacer el